

学党史 我为群众办实事

我县举办清洁取暖安全知识培训班

本报讯 为加强农村地区冬季清洁取暖代煤安全工作,防范生产安全事故发生,近日,县住建局在各镇街举办了为期5天的清洁取暖安全知识培训班。

培训会上,燃气公司安全技术负责人从天然气基础知识、壁挂炉的使用、天然气安全使用、用气安全隐患排除、燃气泄漏应急处置、安全协管员职责等方面作了精彩的讲解,讲座内容丰富、通俗易懂,具有很强的实用性和指导性。

开源节流 持续提升农业用水效率

本报讯 为进一步破解农业用水供需矛盾,夯实农业生产水利基础,我县实施系列农田水利建设项目,开源节流,多蓄少用,持续提升农业灌溉水利用率。

县水务局实施12条骨干河道综合治理、引黄输水渠清淤、使胶河营子涵排灌站工程,全县骨干河道输水配水能力进一步增强。同时,新增蓄水能力3000万立方米,总体达到7000万立方米,可有效拦蓄利用雨洪资源,为保障农业灌溉储备水源。

另外,县水务局集中开工建设田间节水工程,建设泵站、机井取

水,配套管网输水、喷灌机喷洒水,提升了水资源调配和利用效率,推动县域农业用水方式由粗放向集约转变。实现项目区年度亩均用水量控制在200立方米以内,亩均节水50%以上,基本实现农业用水供需平衡、旱涝保收。

下一步,县水务局将坚持“以水定城、以水定地、以水定人、以水定产”的理念,进一步完善“黄河水灌溉为主,机井灌溉为辅、河道蓄水灌溉为备”的用水理念,为黄河流域生态环境保护 and 高质量发展提供有力的水安全保障。

(李国奇)

(李桂芳)

郑路镇

聚力产城融合 打造宜居宜业现代化新城

近年来,郑路镇立足新发展阶段,紧抓特色小镇建设和乡村振兴战略实施重大机遇,坚持以城聚产、以城聚人、产城融合,加快建设高品质、高标准、高水平新型城镇,共同绘就“各美其美、美美与共”的郑路产城融合新画卷。

产城空间布局蔚然成型

交通作为地区发展的核心载体,在城镇建设中起到举足轻重的决定性作用。如何将郑路镇的区位优势有效转变为经济优势,便成为了摆在郑路镇面前最为关键的“必答题”。

郑路镇地处“两市(济南市、滨州市)两县一区(商河县、惠民县、济阳区)”交界处,是周边区县乃至省市经济发展的咽喉要地。随着德惠高速在镇区设置出入口,济滨高铁商河站东延线直达郑路镇,地缘特色全面激活,郑路镇成为北上德州、东进滨州、南下淄博的桥头堡,真正进入高速高铁并行新时代,不仅为郑路人提供了便捷的出行条件,也为郑路镇招商引资、企业入驻园区带来了有利的交通优势,助力我镇在东西、南北两个方向均能快速融入全市乃至全省的“大交通”格局,助力济南市与京津冀、长三角等省际区域协同发展。

产城融合助力经济腾飞

郑路镇依托“东菜西瓜南药北养殖”产业分布,立



足区位和资源优势,规划打造“郑路珍珠红”西瓜区、展家有机蔬菜区、武集中药材区、新泽畜牧养殖区等四个功能区,加快推进济南(商河)“瓜韵花都”田园综合体和山东新泽现代畜牧养殖基地项目建设,推动特色产业提档升级,优化现代农业区域功能布局。此外,“郑路珍珠红”西瓜,今年“首秀”北京、青岛、天津高端农产品市场,实现了从“守望京津”到“融入京津”的华丽蝶变,进一步构筑起精致果蔬流通的全新格局,为产城融合注入强大动力。

“十四五”开局之年,郑路镇新引进投资5亿元、占地200亩的重大项目——山东运联智能制造科技项目,正式落户经济开发区;国庆期间,新引进三个重

点项目,签订战略合作集中签约,项目总投资4.5亿元,涵盖现代农业、生态环保、电子商务、创业就业等多个功能领域,建成后有效带动我镇500余人就地就业。

产城融合提升幸福指数

郑路镇将民生福祉摆在首位,持续加大民生领域投入,深入推进各类民生服务,切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感,以全方位提升群众幸福指数助推我镇产城融合进程。

郑路镇以民生项目、惠民政策为重点,抓好郑路镇明德小学高标准餐厅、敬老院提升改造、36处幸福院建设,全力改善民生、造福百姓;高效率推进投资3282万元、占地2.43万平方米的郑路中心卫生院公共卫生综合楼项目建设,着力提升群众就医水平;投入资金2000余万元实施生活污水治理项目,涉及1个镇区污水处理站和8个村级收集池,铺设管道5.2公里,日处理污水650立方米,彻底解决污水处理难题,改善农村人居环境。

接下来,郑路镇将持续加强“产、城、人”之间的紧密联系,补齐城镇短板,推动地方发展,在全方位推进产城融合中走前列、作示范,为助力打造生态宜居、和谐稳定、人民幸福的省会现代化新城市组团做出更多郑路贡献。(姜伟荣)

玉皇庙镇

“五大振兴”打造绿色生态和幸福民生新样板

作为省城北大门、商河承接济南市新旧动能转换先行区的玉皇庙镇,近年来经济实力不断攀升,人才由东南飞变回还巢,生态环境持续改善,老百姓幸福感也不断增强。为了解玉皇庙如何从黄河北一个名不见经传的小镇,发展为全国重点镇、国家级生态镇、全国特色小镇、山东经济强镇,笔者近日走进该镇,探究该镇乡村振兴、跨越式发展的路径。

产业振兴。优先把农民变为产业工人,依托全镇119家企业和山东工程职业技术大学、新华教育山东职教园,探索“农民—学校—企业”的定向就业模式,实现入学即就业,让不愿上高中、大学的孩子在家门口学习,学有所成后定向就业;多种措施鼓励发展设施蔬菜,建设花卉等现代农业,让不愿进企业务工的群众有收入。

组织振兴。在农村推行支部建在产业链的“巴西经验”,在企业推行印刷包装党总支“四色党建”和玻璃行业“三度党建”,让组织振兴和产业振兴相得益彰、互相促进。同时,加强党建引领合作社建设,

增加集体收入。

人才振兴。把科技作为人才振兴的关键,全力打造好企业科技人才队伍和乡土人才队伍,为乡村振兴提供人才支撑;教育和管理工作好干部、企业家和支部书记三支队伍。同时,与山东工程职业技术大学、新华教育山东职教园合作,探索农民培训的“绿色通道”,为工业强县和乡村振兴培养输送专业技术人才。

生态振兴。提高招引门槛,重点瞄准高科技、高效益、无污染项目,在源头上把好关;沟渠路边四旁广泛植树造林,镇区提升绿化标准,扩大绿化面积,力争今年成功创建国家园林城市,打造碧水绕城、鸟语花香、推窗见绿、开门即景的美丽城镇。

文化振兴。以国学公园、镇文化中心为载体,继续弘扬鼓子秧歌、扇鼓舞传统文化;以玻璃文化馆为载体,培育新兴玻璃文化。同时,深入推进移风易俗建设,坚持喜事新办、白事简办,倡树文明新风。

下一步,玉皇庙镇将以巩固成果、提升品质为重

点,标准再提升、措施再精准、工作再提速,打造宜居城镇绿色生态和幸福民生新样板,进一步增强群众获得感幸福感提供坚强支撑。(王昊)



◆ 我县一重大科技创新工程项目被评价为优秀等级

本报讯 近日,山东省科技厅公布了2021年省重点研发计划(重大科技创新工程)项目综合评价结果,济南华庆农业机械科技有限公司承担的“智能精准大蒜直播技术与装备研发”项目通过省科技厅项目综合绩效评价,被评定为优秀等级。

“智能精准大蒜直播技术与装备研发”主要针对大蒜种植机械化、智能化程度低、大蒜种植装备等问题,重点研究大蒜物理机械特性、高效单粒取种技术、自动补种技术、蒜种高效定向技术、

蒜种精准直立栽种技术、作业工况智能测控等技术,开发链式单粒取种装置,多级组合式蒜种定向装置、分置链体式直立栽种装置、自适应智能监控系统,集成研制智能精准大蒜直播机。

通过“智能精准大蒜直播技术与装备研发”,改变了大蒜以往人工分瓣、筛选、种植的传统落后局面,提高了我国在大蒜种植技术方面的先进水平,提高了劳动生产效率,节省了劳动成本,为促进农业产业化升级注入了科技创新动力。(姜永玲)

◆ 我县蝉联“中国民间文化艺术之乡”称号

本报讯 近日,文化和旅游部公布了2021—2023年度“中国民间文化艺术之乡”名录,我县作为山东省八个人选地区之一,蝉联这一国家级荣誉称号。

我县在1996年成功创建国家文化部命名的“中国民间艺术之乡”,并在持续创建中保持着这一荣誉。2012年,我县被中国舞蹈家协会授予“中国秧歌之乡”。

近年来,我县始终坚持以创建“民间文化艺术之乡”为引领,从充分传承

发扬地域特色文化入手,守正创新,将创建贯穿于文化和旅游公共服务工作的始终,以创建促提升,以创建优化营商环境,推动文化和旅游公共服务不断提档升级,促进文化和旅游的深度融合。民间文化艺术之乡的创建也为群众文化的繁荣发展积蓄了能量,鼓子秧歌、花鞭鼓舞、商河民歌、花棍舞等也借助文化活动得以更广泛的传承发扬,使人民群众的幸福感和获得感不断增强。(张广超)

◆ 县园区建设发展服务中心高效推进赵沙路建设

本报讯 为加快推进创新产业园基础设施配套项目建设,服务保障重点项目观摩活动,县园区建设发展服务中心紧盯项目施工进度不放松,高效快速推进创新产业园赵沙路拓宽项目建设。

县园区建设发展服务中心协调施工单位通过引进水泥稳定层侧模砌筑等工艺,预埋管线,优化施工工序,实现

项目优质高效快速推进。截至目前,赵沙路拓宽段已完成结构层灰土层和水泥稳定层的铺设及路缘石基础施工,正在水泥稳定层养护,力争在11月6日前完成中粒式沥青层和路缘石的铺设施工,比原计划提前50天达到初步通行条件,充分展示了全县上下干事创业的奋斗激情。(王凯)

◆ 县疾控中心开展新冠肺炎疫情应急实战演练

本报讯 目前,新冠疫情仍处于常态化防控阶段,为进一步做好秋冬季突发疫情处置工作,提升疾控中心新冠肺炎疫情应急处置能力,近日,县疾控中心组织开展新冠肺炎疫情应急实战演练。

此次演练假设县人民医院发热门诊发现1例境外输入新冠病毒核酸检测可疑阳性人员。县疫情指挥部立即启动应急响应,县疾控中心迅速进行流行病学调查和现场处置。

总结会上,各参演小组分别就此次演练总结发言。县疾控中心相关负责人表示,此次演练,应急队伍反应迅速,做好了自身防护,及时到达现场,严格按照《应急预案》进行处置,基本完成了

2小时内到达现场,4小时内完成病例活动轨迹等核心信息快速上报,24小时内完成感染者居住场所、工作场所、行动轨迹、家庭成员关系等具体情况的首轮流行病学调查,有效控制了疫情的扩散和蔓延。整个演练过程操作娴熟、衔接流畅、配合密切,做到了“及时发现、快速处置、精准管控、有效救治”,达到了预期效果。(首凤阳)



公告

商河县海宁电子应用技术培训学校(统一社会信用代码52701126MDJ793832Q)因原股东经营理念分歧(章程决定),拟向培训机构登记机关申请注销登记,清算组由王仁龙、路用辉、李文亭、王世凯、王芳组成,负责人王仁龙,请债权人于公告之日起45日内向本培训机构清算组申报债权,逾期不理,特此公告。

遗失声明

王永吉(身份证号:370126199101010835)于2019年缴存的鑫盛景城15号楼1单元1904室装修押金条不慎丢失,特此声明原装修押金条作废。

沙河镇

用真心耕耘沃土 用真情服务群众

——记沙河镇碱场王村第一书记王弘强



王弘强是济南市农业农村局农业综合行政执法支队农业经济师。2019年11月,经组织派担任沙河镇碱场王村第一书记。驻村以来,他扎根基层,脚踏实地,让基层党建、脱贫攻坚、民生改善、文化建设成效初显,村容村貌焕然一新,村庄实现了从“软弱涣散”到“凝心聚力”的华丽转变。2020年该村被评为“济南市文明村”,2021年获得“商河县先进基层党组织”荣誉称号。

抓班子强队伍“走在前列”谋开局

“农村富不富,关键在支部。”碱场王村可利用资

源少,村集体增收乏力,班子凝聚力、战斗力不强,是典型的软弱涣散村。为尽快融入这个新家庭,王弘强主动请缨,到村里的幸福院掌勺下厨,老人们吃着第一书记亲手做的午饭,满心喜悦,王弘强借此机会,与群众促膝长谈,深入了解群众对村庄建设和村集体增收的意见建议。

驻村期间,他注重加强阵地建设,积极争取派出单位帮扶资金10万元,购置办公桌、远程教育设备和图书等,让办公场所面貌焕然一新;他注重加强制度建设,规范开展“三会一课”“主题党日+阳光议事”,严格落实班子成员轮流值班,把规矩立起来、人心聚起来;他注重加强党员队伍建设,并依托书记夜校、乡村振兴大数据平台等丰富教学内容和形式,提升党员干部能力素质。现如今,升级改造后的党员活动室已成为支部活动的坚强阵地,党员精神面貌焕然一新。

抓产业上项目“一心为民”促增收

2020年6月,王弘强借助紧邻金沙绿港现代高效农业产业园优势,成立了党支部领办合作社,建设14个,总面积4万平方的高标准智能化温室蔬菜大棚,全部采用智能化管理,配备风机、温控、环境监测等智能设备,农户足不出户,根据手机反馈信息随时调控温度、湿度,大大提高了劳动生产效率,每年可促进

村集体增收15万元,提供就业岗位300余个。

在发展壮大村党支部领办合作社的同时,王弘强坚持“门外即是村集体”的原则,利用闲散土地种植金银花、石榴等经济作物,大力发展“边角经济”,每年可促进村集体增收3万元,实现了经济效益和生态效益双赢。

想干事敢干事“滚石上山”解难题

面对村庄破壁残垣较多的实际,王弘强运用“党员联四邻”的工作法,动员党员带头拆,党员带领群众拆。仅用一月的时间拆除残垣断壁和破旧房屋80处、20亩,实现残垣断壁全部清零,村庄干净整洁程度进一步提升。此外,他还积极争取资金30万元,将6600平方米的荒地改造成健身广场。因为广场上有棵百年的大槐树,王弘强给广场命名“大槐树健身广场”。平整的红砖地,古朴的落地亭,参天的大槐树,争芳斗艳的小花园,吸引不少人乘凉游玩。

为进一步改善群众生产生活,他积极推动3.9万亩高标准农田建设项目落地,并争取资金80余万元,硬化大街小巷共计2000平方米,新修生产路7条、扬水站2座,建设200平方米的幸福院,帮助2户建档立卡贫困户实施旧房改造,极大地提升了群众的获得感和幸福感。(张东华)

商河县2020年度民办培训机构办学水平评估结果公示

根据《中华人民共和国义务教育法》、《国务院办公厅关于规范校外培训机构发展的意见》(国办发〔2018〕80号),按照分级评定、客观公正、属地评估、以评促建的原则,我县对2020年12月31日之前审批且符合评估条件的105所民办培训机构进行了2020年度办学水平评估。总分满分为200分,满151分及以上为合格培训机构。经评估,191所及以上AAAAAA学校有12所;181—190分AAAA培训机构有34所;171—180分AAA培训机构有19所;161—170分AA培训机构有12所;151—160分A培训机构有9所;不合格培训机构16所;注销培训机构3所。

现将评估结果予以公示,公示时间:2021年11月4日至2021年11月10日。如对公示结果有异议,请于公示期内实名向商河县教育和体育局反映,反映内容要求明确具体,实事求是。联系电话:0531-84876896;邮箱:shjzjg@jsh.shandong.cn

商河县教育和体育局 2021年11月3日

2020年度商河县民办培训机构办学水平评估结果

(同一级别排名不分先后)

1.AAAAAA培训机构(12所):商河县翰文教育培训学校有限公司;商河县明卓教育培训学校有限公司;商河县益乐教育培训学校有限公司;商河县东方巨人培训学校;商河县育仁培训学校;商河县启程艺术培训学校有限公司;商河县汇鑫育才教育培训学校有限公司;商河县超越少年艺术培训学校有限公司;商河县艾迪童教育培训学校;商河交昂外语培训学校;商河县卓雅教育培训学校有限公司;商河县小橘子艺术培训学校有限公司。2.AAAAA培训机构(34所):商河县艺桥培训学校有限公司;商河县清大

教育培训学校有限公司;商河县福融艺术培训学校有限公司;商河县繁星教育培训学校有限公司;商河县艺方圆教育培训学校有限公司;商河县状元星教育培训学校有限公司;商河县墨彦教育培训学校有限公司;商河县云裳舞蹈培训学校有限公司;商河县美瑞斯培训学校有限公司;商河县东方童蒙培训学校有限公司;商河县巴拉拉艺术培训学校有限公司;商河县嘉倪培训学校有限公司;商河县莫然艺术培训学校有限公司;商河县神墨教育培训学校有限公司;商河县八空间艺术培训学校有限公司;商河县青菁文化艺术培训学校有限公司;商河县红郡培训学校有限公司;商河县树人教育培训学校有限公司;商河县翰林教育培训学校有限公司;商河县春藤培训学校有限公司;商河县恒睿教育培训学校有限公司;商河县水韵舞蹈培训学校有限公司;商河县墨彦教育培训学校有限公司;商河县炫酷艺术培训学校有限公司;商河县金宝宝培训学校有限公司;商河县雅思双语教育培训学校有限公司;商河县夫子培训学校有限公司;商河县易通教育培训学校有限公司;商河县博田田培训学校有限公司;商河县爱琴教育培训学校有限公司;商河县枫果艺术教育培训学校有限公司;商河县一格未来艺术教育培训学校有限公司;商河县新启航教育培训学校有限公司;商河县金手指培训学校有限公司。

3.AAAA培训机构(19所):商河县龙艺培训学校有限公司;商河县智源教育培训学校有限公司;商河县优材教育培训学校有限公司;商河县德泰教育培训学校有限公司;商河县优梵艺术培训学校有限公司;商河县未来星教育培训学校有限公司;商河县满天星教育培训学校有限公司;商河县七彩艺术培训学校有限公司;商河县丹辉语言表演艺术培训学校;商河县学思教育培训学校有限公司;商河县小哈佛少儿英语培训学校;商河县弈林丹朱教育培训学校有限公司;商河县益盛培训学校有限公司;商河县韵音乐培训学校有限公司;商河县创艺培训学校有限公司;商河县魔

耳外语培训学校有限公司;商河县春蕾培训学校有限公司;商河县格林少儿美术培训学校有限公司;商河县优行教育培训学校有限公司。

4.AA培训机构(12所):商河县墨彦教育培训学校有限公司;商河县天霖教育培训学校有限公司;商河县六一艺术培训学校有限公司;商河县小舞凤凰艺术教育培训学校有限公司;商河县儿童教育培训学校有限公司;商河县金榜教育培训学校有限公司;商河县景行教育培训学校有限公司;商河县金喜教育培训学校有限公司;商河县晨曦教育培训学校有限公司;商河县爱墨教育培训学校有限公司;商河县博文教育培训学校有限公司;商河县新锐教育培训学校。

5.A培训机构(9所):商河县学优佳教育培训学校有限公司;商河县语林培训学校;商河县缤纷鸟教育培训学校有限公司;商河县抱拳教育培训学校有限公司;商河县惠能教育培训学校有限公司;商河县梦舞文化艺术培训学校有限公司;商河县闻韶艺术培训学校有限公司;商河县圣桑艺术教育培训学校有限公司;商河县乐舞艺术培训学校有限公司。

6.不合格培训机构(16所):商河县蓝菲教育培训学校有限公司;商河县天天教育培训学校有限公司;商河县启思教育培训学校有限公司;商河县领航教育培训学校有限公司;商河县金鼎阳光教育培训学校有限公司;商河县三人行教育培训学校有限公司;商河县金凤教育培训学校有限公司;商河县飞图教育培训学校有限公司;商河县金子教育培训学校有限公司;商河县北外教育培训学校有限公司;商河县青果教育培训学校有限公司;商河县明阳教育培训学校有限公司;商河县文渊教育培训学校有限公司;商河县学仕教育培训学校有限公司;商河县衡水学堂教育培训学校有限公司;商河县三味书屋培训学校有限公司。

7.注销培训机构(3所):商河县小太阳教育培训学校有限公司;商河县书香教育培训学校有限公司;商河县小桔灯培训学校有限公司。